Algorithmen und Komplexitat
Greedy-Algorithmen — Ubungen

11. November 2013

1. Gegeben sei ein Rucksack mit einer maximalen Kapazitdt K = 40 und folgende
Gegensténde:

1 1123 |4|5]6]|7
w; | 3112311713 |85 |2
g | 1716 |14 |12 |9 |3 |2

Bestimmen Sie den maximal moglichen Wert und die erreichbare Maximalkapazitét
mit Hilfe

a) eines Greedy-Algorithmus sowie
b) des Bruchteilrucksacks!

2. Gegeben sei die folgende Adjazenzmatrix:

A B|C/ D|E|F |G H
Aloco| 4] 9 |0o|lx|oco| 2 (10
B| 4 || 4|0 |1l]occ]|o0]| o0
C|l| 9|4 || 2|0w|w|x]| 8
D|jcw|ow| 2 || 3 ||| 9
E|low|1ll|o]| 3 || b ||
Floo|w|ow|ow| b || 7|
G| 2 ||| |ow| 7T |oo| o0
H|10|oco| 8 | 9 |0 || 0|00

Zeichnen Sie den daraus resultierenden Graphen und ermitteln Sie den kiirzesten
Weg von A nach E!

3. Erstellen Sie zu dem Graphen aus Aufgabe 2 einen minimalen Spannbaum nach
der Methode von Kruskal oder Prim!

4. Implementieren Sie die Geldwechselaufgabe aus dem Wiki (bzw. Buch S. 116) in
einer Programmiersprache Threr Wahl (aufler Racket oder Scheme)!



